



Митрополит Пензенский и Нижнеломовский Серафим встретился с членом Общественной палаты РФ, Муфтием Духовного собрания мусульман России Альбиром Кргановым в Пензенской духовной семинарии во вторник, 20 ноября 2018 года. В образовательном учреждении прошёл круглый стол в рамках межрегиональной научно-практической конференции «Роль традиционных религий в гармонизации этноконфессиональных отношений, укреплении единства и сплоченности общества в современной России».

В обсуждении вопросов также приняли участие руководители духовных управлений мусульман ряда регионов, представители духовенства Пензенской митрополии, учёные.

Приветствуя гостей, митрополит Серафим обратил внимание на важность квалифицированной подготовки будущих священнослужителей и рассказал, что сам находится в постоянном контакте с семинаристами.

«Я вижу всех тех, кто будет потом моими соратниками на этой ниве, к чему они готовы, какая у них воля к тому, чтобы нести служение, – сказал он. – Тот, кто окормляет нашу паству и как он это делает – это 90 процентов успеха».

«Семинария – это центр, интеллектуальный, научный и даже практический – здесь я стараюсь проводить основные мероприятия, чтобы будущие служители были в курсе того, что происходит в Епархии», – поделился Владыка.

«Рад встретиться и поделиться достижениями пензенской духовной семинарии», – подытожил он.

Альбир Крганов, в свою очередь, акцентировал внимание на серьезных задачах, которые в настоящее время стоят перед духовными лицами двух религий.

«Важно готовить студентов не только по книгам, но и готовить к реальной жизни, – сказал он. – В России действует восемь исламских вузов, под патронатом Президента страны в прошлом году открыта Болгарская исламская академия, у нас работает почти 40 региональных медресе, где мы готовим кадры, но этого недостаточно, нужно вести работу и поднимать уровень образования».

Духовный лидер подчеркнул, что мир постоянно развивается, и чтобы решать вопросы межнационального согласия, воспитывать нравственно-патриотические ценности и

молодого поколения нужно развивать религиозные образовательные учреждения.

«И батюшка, и имам каждый день встречаются с десятками, сотнями людей, такими же гражданами страны, в которой мы живем, и они задают простые и глубокие богословские вопросы, нужно уметь выслушать и дать ответ», – пояснил он.

Перед началом мероприятия для гостей провели экскурсию по семинарии, рассказали об истории учреждения, направлениях подготовки и работе со студентами.

«Приятно удивлены той работой, которую вы проводите, – поделился впечатлениями Альбир Крганов. – Это очень важно, и надо «дружить домами», больше общаться и нам, и студентам – мы передаём будущее в их руки».

Почетный гость выразил надежду на дальнейшее тесное сотрудничество в сфере образования и просвещения.